
三课活动实施方案(精选5篇)
为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。通过制定方案，我们
可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率和质
量。接下来小编就给大家介绍一下方案应该怎么去写，我们
一起来了解一下吧。

三课活动实施方案篇一

日前，中捷产业园区举行“党课进基层”活动启动仪式，园
区首支党员志愿者宣讲队成立。

今年年初，中捷产业园区党委启动了贯穿全年的“党员+”领
航工程，切实发挥广大党员的先进性和带动性，让党员带头
融入党的各项事业、各项工作，通过构建以党建为引领、统
筹推进各项工作的新机制，推动党建工作与中心工作深度融
合。此次“党课进基层”活动就是园区教育党工委与组织部
共同谋划的“党员+”重点工作，旨在充分发挥文教系统党员
的先锋模范作用，将教育资源向基层党组织辐射，鼓励广大
教师党员利用业余时间投身党的宣教工作，助力基层党组
织“三会一课”的开展。

启动仪式上，园区领导为首批志愿宣讲员颁发了胸牌，并为
这支党员志愿者宣讲队授旗。宣讲队成员讲授了《坚定信仰，
不忘初心，继续前行》的专题党课。

三课活动实施方案篇二

一、宗旨：

进一步推进课程改革，不断促进和提高青年教师的教学基本
功和教育教学水平，给青年教师搭建一个相互交流、相互学



习、相互促进、相互提高的平台，鼓励、引导教师探索课堂
教学规律和方法，落实 “聚焦课堂，不断提高课堂教学实
效”的目标，提供“生存教育”学科渗透的研究案例，促进
我校教师的专业发展。

二、比赛组委会成员：

组长：夏莹

成员：王庆华、彭继纯、李小萍、周艺娟、章伟东、杨晖、
张珉英

三、参赛组别：

语文组 数学组、综合组

四、比赛评委：

语文：夏莹、王庆华、彭继纯、李小萍、章伟东、高志勇、
王静

数学：夏莹、王庆华、彭继纯、李小萍、周艺娟、杨晖、张
珉英

综合：夏莹、王庆华、彭继纯、李小萍、周艺娟、杨晖、张
珉英

五、比赛办法：

1、参赛对象为35周岁以下(含35岁)青年教师。

2、形式:自选内容，每节课20分钟(短课)。可以借班上课。

3、比赛地点在阶梯教室。



4、比赛分二周进行。

3月24日(周二)：语文

4月1日、2日(周三、周四)：数学、综合

5、3月11日中午青年教师培训结合分组抽签决定上课顺序。

6、所有参赛教师课前必须将教案(纸质教案、电子教案)交教
导处以备评选。比赛结束后将教案发到校园网，供大家评议。

7、执教老师每人写一篇教学反思与赛课结束一周内交教导处。
(不参加比赛的老师听课不少于3节)。

8、评课标准：

(1)教学目标：根据课标要求，教学目标、重点、难点的确定
是否恰当(10分)。

(2)教学内容：脉络清楚，知识正确，无知识性、方法性错
误;容量适当，重点突出;教材的处理，例题、练习、习题的
编拟、选取得当;注重创新意识和实际能力的培养(10分)。

(3)教法运用：符合认识规律，遵循教学原则;启发式运用得
当，使师生双边活动融洽;利用现代话手段增强教学效果，且
在突破难点、重点上发挥作用(20分)。

(4)教师素养：教态端正自然;具有较强的语言表达能力;板书
清晰流利;有驾驭课堂、反馈与调节的能力(20分)。

(5)教学效果：重点是否突出，难点是否突破。学生对所学的
内容是否基本掌握。教学任务是否完成(30分)。

(6)“生存教育”的渗透(5分)。



(7)本课的特色(5分)。

六、奖项设置：

1、课堂教学奖：10%为特等奖、20%为一等奖、30%为二等奖。

2、优秀教案奖：30%。

3、最佳教学反思：30%。

七、未尽事宜：另行通知。

三课活动实施方案篇三

我校为期两周的教师赛课活动已顺利结束,在此期间我们教师
轮流作课，各展其能。分别展示了他们课堂教学的风采,让大
家感受到了青年教师的课堂教学的魅力。现就本次赛课情况
做以下总结：

一、学校精心组织,确保活动顺利开展，圆满结束。

本次活动是在上学期赛课的基础上又一次教师全员赛课，既
是一次深化“四步探究”教学法的活动，也是一次为青年教
师提供锻炼和展示自我的活动。为确保活动的有效开展，学
校对活动开展的时间、要求和评分标准等工作做了详细的布
置安排，并制定了全员赛课课堂教学评价表，严格按照本次
赛课的课堂教学评分标准对每位教师的课堂教学情况进行了
公开、公正、公平的综合评价。

二、赛课教师高度重视，准备充分，全员参赛。

在这次赛课活动中，我们感受到的是教师勇于参与的热情，
他们能把这次赛课活动看作是个人成长锻炼的机会，勇于接
受任务，勇于接受挑战，勇于参与竞争；还感受到了这一年



来教师业务能力上的一次大的飞跃，大到环节的设计，小到
细节的处理，都体现了教师的教育机智；在这次赛的课中，
亮点频出，每节课都有教师的创新之处，每节课都有美的享
受：我们看到了精美的课件、独具匠心的设计、洒脱自如、
条理清楚的板书、师生交流互动的融洽氛围，听到了充满热
情激励、富于启发的教师语言和学生不同的见解……这些润
物细无声的教育智慧，让我们看到了教师们独特的个人风采，
也让我们感受到了各位老师课堂教学日趋成熟的可喜局面，
更看到了我们学校的希望和未来。

三、课堂教法灵活，效果显著。

体现了新课程理念这次的赛课课不同程度都有成功之处，教
师们都能熟练地运用多媒体教学，新课程理念在他们的课堂
中得以体现。

四、注重学生能力的培养

参赛课师无论哪一学科均注重基础知识的训练和基本能力的
培养，学生的主体地位得以落实，并且与现实生活紧密相联，
真正体现了用教材教。

五“三维目标”在课堂中真正得以落实

本次活动不论哪一学科都注重情感目标的落实，师生的亲和
力，人与自然的和谐关系，学生知道感恩，学会尊重等都得
以体现。

此次活动也存在不足:

一、教师要进一步研究教材，研究教法，真正使课堂教学目
标更明，过程更优，方法更好。

二、教师要注重板书的设计与书写。



三、教师要精心设计教学过程，在突出重点，突破难点上下
功夫，以达到优化教学过程的目的。

获奖名单

三课活动实施方案篇四

初一英语备课组

本着参与和提高的原则，以活动和竞赛为载体，为学生搭建
拓宽知识、激发兴趣、培养能力和发展潜能的平台，树立学
生自信心，争取培养一批学科潜能生，让他们在各类竞赛活
动中取得优异成绩，为本年级英语教学质量的提升奠定基础。

（一）．年级设定英语角。每月进行活动,每次活动确定一个
话题，学生围绕话题事先收集与话题有关的资料，在英语角
活动时与同学、老师进行交流。

（二）．班级设英语宣传栏 ，创设学生英语表演的舞台，让
学生show出自己。学生们自主确立主题、写主持台词、出宣
传海报，体验成功，感受语言的魅力。

（三）．开展年级英语手抄报比赛。

2．进行手抄报的展评。通过展评，评选出一、二、三等奖，
并展示在年级宣传栏上。

（四）． 开展英语兴趣小组。每班成立英语兴趣小组，定期
进行活动，通过学唱英语歌曲、英语游戏、日常会话、英语
故事、英语对话表演等形式激发学生的学习兴趣，培养英语
特长生。

（五）．.每日一句（一词）。充分利用学生的主要活动空
间——教室，在黑板上每日书写一个英文句子或单词，让学



生记忆。具体操作方法如下：由教师或英语能力特别强的同
学每天在黑板上规范地书写一个学过的或没学过但较常用的
句子或单词，在早上晨读时领读几遍，然后要求同学们在课
余时间会读、会用。

（六）．作业秀。为培养学生良好的书写习惯、养成正确的
书写规范，在输入语音，训练标准的语音、语调的同时加强
书写训练。课外不定期地组织优秀“作业秀”，把卷面整洁、
书写规范流畅、格式精美的作业本展示在全年级师生的面前。
让同学们有了书写的标准，激起学生的好胜心，形成正确、
优美的书法。

（七）.写作竞赛 。我们要求学生以课文为例，用所学的知
识，进行写作比赛，培养学生的书面表达能力。并评选出一、
二、三等奖。

（八）．演讲比赛。例如：talk about my name./ talk about
my friends等，培养学生的语言表达能力和语言应变能力。

二、具体措施

（一）参加活动、竞赛辅导学生的产生

本年级各班学生。

1、学科活动、竞赛指导由专人负责，采用分班的形式集中授
课，2、各班教师根据学科竞赛的要求适当地多提供一练习给
参辅的学生完成，课堂上有针对性的多提参辅对象的问，课
后也要加强适时辅导。

（四）学科活动、竞赛辅导资料

学生竞赛所需辅导资料以教师自编自选为主，竞赛训练遵
循“知识同步，能力超前”的原则。竞赛的内容应与日常的



教学同步或稍有超前，需要拓宽视野的部分，也应尽可能从
教材中找到落脚点，在课堂中教师要留给学生足够的训练时
间和训练内容，课后要布置一定量的作业。在竞赛辅导中必
须把培养学生的自主学习能力放在首位，可通过历年的竞赛
题目来充分开发学生的思维潜能，培养学生的超前能力。

（五）学科活动、竞赛辅导时间安排

每天下午第四节课和课外活动时间（六）辅导地点安排

本年级各班教室和大会议室，操场等。（七）学科活动、竞
赛管理

辅导教师要准备好必备的训练资料，备课组长定时检查落实
工作情况

三课活动实施方案篇五

我今天说课的内容是中班科学课《小树叶找妈妈》。

1.教材分析：

新《纲要》中科学领域提出了：对周围事物和现象感兴趣，
有好奇心和求知欲：能运用各种感官，动手动脑，探究问题
的目标。《小树叶找妈妈》这一活动是在平时到户外散步的
时候，小朋友对树叶产生了浓厚的兴趣，所以结合本季节开
展的主题：金色的秋天，我设计了一系列关于树叶的活动，
本次活动就是其中之一。

“从幼儿身边最熟悉的事物出发”是瑞吉欧教育理念之一，
在开展活动的过程中，我们细致地观察、倾听幼儿的言行，
及时捕捉他们的兴趣点，以及他们的日常生活为基础，贴近
幼儿自身的经验进行自然而然的引发，层层深入开展活动。
我们鼓励他们以自己喜欢的方式来表现，从不同角度出发，



通过各种手段来发现问题。在摆摆说说的活动中，他们的想
象力发展了，会用自己的话语描述对家的认识。

二、说目标

活动目标是教学活动的起点和归宿，对活动起着导向作用。
根据中班幼儿年龄特点及实际情况，我确立了情感、认知、
能力方面的目标，其中既有独立表达的成分，又有相互融合
的一面。本次活动目标为：

1.引导幼儿观察、对应、和比较，认识树叶的不同。发展幼
儿的比较能力、思维能力，激发幼儿的探索的兴趣。

2.教师对幼儿进行保护树木教育，知道树木对人类的重要性。

3.激发对周围事物的关心，能清楚表达自己的意思，发展幼
儿的口语表达能力。

4.培养幼儿的社会交往能力，让幼儿获得帮助他人的情感体
验。

难点：观察、对应、和比较，认识树叶的不同。

在活动中我先让幼儿观察树叶的颜色、大小、形状等特征，
然后引导幼儿运用观察、比较、对应的方法帮小树叶找妈妈，
最后通过送小树叶回家，巩固对树叶特征及名称的认识。

三、教学准备

为了更好地服务于本次的活动目标和完成活动内容，我做了
以下准备工作：

1.制作电脑多媒体课件;

2.磁带一盒;



3.物质准备：叶标本三种;杨树、柳树、枫树的挂图;彩纸若
干张。

四、说教法

《纲要》强调幼儿是中心，教育活动应以幼儿的需要、兴趣，
尤其是幼儿的经验来进行，学决定教，在活动中我对自己角
色的定位是一个参与者，我希望和孩子共同发现、讨论、寻
找，让孩子在观察树叶时享受探索的快乐、在帮树叶找妈妈
时，享受助人为乐得乐趣。所以在教学过程中我采用了以下
几种教法。

1.情境教学法：创设一个自由宽松的环境，让每个幼儿都有
机会参与尝试，本次活动以幼儿喜欢的帮助小树叶找妈妈为
线索，贯穿整个活动。

2.问题设置法：

教师设计了一系列的问题，如：激发兴趣的提问：这些树叶
是从那里来得?激发情感的提问：小树叶离开了妈妈会怎样
呢?我们可以帮它做些什么?使幼儿不断的思考，不断的进取。

3.操作法：让幼儿通过动手操作，在与实物的相互作用过程
中进行探索学习，用小树叶拼贴出美丽的图画。

五、说教学程序

(一)激发兴趣(拾落叶)

播放音乐，请幼儿想象自己是一片从树上飘落的叶子，配合
音乐模拟叶子飘荡。

兴趣是幼儿学习的动机，活动一开始幼儿小树叶随音乐做动
作，引起幼儿参与的兴趣小朋友拾起散落在地上的树叶。



(二)幼儿观察树叶(发现树叶的特征)

请幼儿找一找自己喜欢的树叶做朋友并说一说它像什么。(幼
儿自己寻找、想象)

(三)自由探索

(四)体会成功的喜悦(课间操)

帮助小树叶找到妈妈，并于它们一同跳舞。

(五)知识拓展(知道树的种类、作用)

通过课件的演示让幼儿了解其他树的种类。组织幼儿互相交
流并讨论树木有什么作用，给人类带来哪些益处。树木能给
我们带来这么多的好处，在日常生活中我们应该爱护花草树
木，做个保护环境的小卫士。


